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Пояснительная записка.
Актуальность проекта обусловлена  некоторой оторванностью нашего поколения, сегодняшних школьников, от духовных корней отечественной истории и культуры, незаслуженным забвением  наших нравственных идеалов – маяков, высвечивающих нам жизненные ценности; людей, возвышавших достоинства Страны  Советов, строящих новые города, шахты, обладающих великой преданностью гражданскому долгу, выносливостью и трудолюбием, пытливым умом и смекалкой. 
Образцом патриотизма, железной выдержки, целеустремлённости, высочайшей душевной свободы обладает наш замечательный  земляк Лазченко Константин Никитович. Человек, не сгибающийся под любыми ветрами обид несправедливостей, трудностей, Человек, обладающий  огромным жизненным опытом, высочайший профессионал, положившим свою жизнь на алтарь служения людям, Родине, родному городу!

Лазченко К.Н. и сегодня в строю, ему до всего есть дело, он активен и открыт для общения, его жизнь многочисленными нитями связана с жизнью города, его жителей , в том числе и с нами, школьниками. По – прежнему актуально, даже по – новому сильно звучат его слова, обращенные к нам. Взрослеть, строить свою жизненную программу рядом с этим человеком мы считаем за счастье и честь.  

Проект ориентирован  на творческое сотрудничество учащихся не только нашей школы , а , возможно, и школ города с Почетным гражданином  города Гуково , Заслуженным шахтёром России Лазченко К.Н.; на вовлечение учащихся в дальнейшую исследовательскую краеведческую работу, на претворение совместных планов действий с Константином Никитовичем. 

Цель проекта: рассказать без декламаций и риторики о Человеке - герое, символизирующем нерасторжимую связь  времен, олицетворяющем историю развития нашего города и конкретно шахт, где трудились и трудятся до настоящего времени наши деды и отцы. 
Цель проекта достигнута благодаря  следующим мероприятиям: 

1 .проведению встреч с Лазченко К.Н., личностью социально – активной,   обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству и своему народу.

2.изучению материалов городского музея о развитии города, строительстве шахт, людях, стоявших у истоков этих великих начинаний.

3. организациям выставок фотографий и документов.  
Проект  «Человек славен трудом» разработан на принципе личностного подхода к теме, продиктованного собственным интересом к личности Лазченко К.Н., Человека, который служит образом высокой нравственности и гуманизма, патриотизма и трудолюбия. Дальнейшее развитие проекта выстраивалось на диалогичной основе членов школьного православного центра «Благовест» и Константина Никитовича, а также его единомышленников – ветеранов.  
Система мероприятий по реализации проекта   
Организационные: 
1. - сбор и изучение документации  о Лазченко К.Н., предоставленной городским музеем;
– сбор и изучение документации о шахте имени «Пятидесятилетия Октября», предоставленной архивом «Гуковуголь»;   
2. формирование экспозиции «Человек славен трудом».
2.  Информационно-методические:
-создание банка данных ;подборка методической и учебной литературы,  аудио и 

        видео материалы и т.д.); 

- обобщение и распространение опыта работа в виде творческого отчет на классном часе.

3. Массовые мероприятия с учащимися:

- встречи с Лазченко К.Н.за «круглым столом»;
- совместный трудовой десант на территории школьного двора;

- проведение уроков России, трудовой славы;
- проведение массовых мероприятий, посвященных дням воинской и казачьей

  Славы с приглашением Ветеранов труда «Гуковуголь»;

- проведение праздников, выставок детского творчества по тематике «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют»;

- организация экскурсий на шахты «50 лет Октября» и «Ростовская» с Лазченко К.Н.

 




Лазченко Константин Никитович.










Поколениями созидается










Век за веком










Земля нетленная.









Человек, как звезда, рождается – 









Чтоб светлее стала вселенная.











Дмитрий Голубков.

Человек, о котором я рассказываю в проекте,  обладает самой гордой, самой красивой мудростью на земле – он умеет не жалеть себя, отдаваясь всецело любимому делу, сливаясь с жизнью своего города, своего народа. Кто он? Творец истории двадцатого века, века обнажённых нервов и натруженных рук. В двадцать первый век он вошёл решительно, человек, нестареющий, своим горящим сердцем устремлённый в будущее. Жизнь измеряется не прожитыми годами, а тем, что сделал человек. А сделал он столько, сколько десяткам других не под силу!


Совсем юным он спустился в шахту 19/20(ныне шахта Ростовская) и сказал сам себе: «Вот тут и есть она, моя судьба, другой -  не надо. Пусть мой уголёк греет людские души, а мне от этого радостнее и теплее жить на земле.» Так Лазченко Константин Никитович стал человеком, «держащим землю на своих плечах». А неписаный закон шахтёрский суров: коль однажды подставил свои плечи – держи , не отступай назад. Но для Константина Никитовича этот закон стал путеводной звездой, которой он следует всё жизнь. И сегодня этот Человек выступает в роли созидателя, творца нравственных богатств – он рядом с молодыми, рядом с учениками родной и для него школы №24.


Константин Никитович просто говорит о нашей дружбе с ним, о своей наставнической деятельности: «Хочу вовлечь ребят в стремительное движение вперёд, хочу посеять в их сознании зерна поступков, способных сражаться с равнодушием, моральным невежеством ». Нет сомнения  том, что он сыграет самую важную роль в нашем становлении, потому что Константин Никитович – Человек-  легенда, не назиданиями, а своим примером, своей жизнью, созданием атмосферы творчества, целеустремлённости, веры в каждого из нас , он ведёт нас  на борьбу с идейной пустотой и невежеством, безразличием и убогостью духа. Ну, а мы его просто любим, просто с нетерпением ждём встреч с ним, радуемся общению, гордимся его искренней дружбой. Мы готовы слушать Константина Никитовича часами, всё, что он говорит, волнует душу, будит воображение, побуждает к работе ум и волю. Но встречи эти ещё и очень ответственны для нас, чем –то похожи на экзамен, потому что невольно каждый задаёт вопрос себе: «А достоин ли я дружбы с этим человеком? Заслужил ли я его уважение?».Вот и боремся с ленью своей, стараемся исправить оценки, «почистить» помыслы, т.е.критически взглянуть на себя. 


Слушаем  Константина Никитовича, слушаем внимательно, заинтересованно, потому что говорит как будто о каждой нашей семье, ведь наши родители почти все связаны с шахтами, с тем самым «чёрным золотом» - углём. После задушевных встреч, хорошо побыть наедине с собой, подумать, поразмышлять. И вот в такие именно минуты мне всегда вспоминается стихотворение Роберта Рождественского о маленьком человеке, который пошёл на войну, ему выдали всё маленькое: автомат, шинель, сапоги, каску...А когда этому маленькому человеку  - патриоту, защитившему уже не национальное, а многонациональное достоинство страны, стали сооружать памятник, «то на всей земле не хватило мрамора, чтобы вырубить парня в полный рост!». Не только за ратные подвиги воздвигают памятники, но и за трудовую доблесть, за величайшую преданность гражданскому долгу, за беспредельную выносливость, за твёрдость характера и целеустремлённость, за расчётливое благоразумие, за железную выдержку и стальные нервы, за неиссякаемую любовь к родине и людям, за чувство юмора...Вот именно таким человеком представляется нам Лазченко Константин Никитович.


Этот человек сам определил своё назначение в мире, свою судьбу и свою жизненную задачу. За скупыми биографическими фактами кроется его величайшая человеческая мудрость, духовное богатство его натуры. 


Детство... Всегда ли это радость, безмятежное счастье, щедрая родительская любовь? Для Константина Никитовича это пора взросления, мужания. Мальчик рано остался без матери, и главным человеком его жизни стал отец. Фронтовик, простой труженик, честной и открытой души  человек ,он щедро делился с сыном своим жизненным кодексом, главным в котором был труд.. И теплилась у него думка обучить сына сапожному мастерству-делу во всякие времена нужному .Но 

 отцову желанию не суждено было сбыться. Ранняя потеря матери, помощь отцу во всём по дому, а значит, умение выполнять любую крестьянскую работу; учёба в школе, куда зачастую приходилось ходить босиком. А ещё это огромное, всепоглощающее желание учиться, получить глубокие, прочные знания, чтобы быть полезным своей стране. А  пока ... 


Страшные картины цепко держит цепкая детская память: немцев гонят с родной земли, потерявшие облик люди, они бредут через село, грязные, в лохмотьях. Так приходит осознание войны, связанной с ней смерти, бесчеловечности. Нет, никогда не забудет подросток  лиц жалких, поверженных врагов Родины на фоне дружно зеленеющих  полей и цветущих яблонь!


Время прошло... И вот уже в форме учащегося горного техникума щеголяет по родной   Алексеево-Лозовке приехавший на побывку Константин. Костюм придавал взрослость,солидность ,независимость. Все деревенские мальчишки сгорали от зависти. А Костя  Лазченко (а он уже тогда был человеком  решительным) объявил отцу , что едет учиться дальше в г.Шахты


Учеба в горном техникуме, потом в институте в городе Новочеркасске – новые страницы  жизненного пути Константина Никитовича, но всё такие же яркие, светлые .Будучи студентом, он вступает в ряды коммунистов, что заряжает его энергией созидания, а чувство любви к родине приобретает вполне предметные очертания. Это работа на самых трудных рубежах, это выполнение и перевыполнение планов, это добыча угля и строительство молодого шахтёрского города Гуково!

Ну, а дальше, после 9 лет учёбы, как в песне шахтёрской «... там на шахте угольной паренька приметили». Начались будни шахтерского труда  на шахте Бургуста-Замковая№3 , от должности начинающего горного мастера  до главного инженера этой же шахты. Затем  была  шахт «Гуковская». И вот в  1975г.  молодого инженера назначают  директором  одной из крупнейших шахт - шахту им.50 летия Октября. Не могу не остановиться на одном факте из биографии К.Н.Лазченко, потому что для меня и моих одноклассников он послужил уроком становления.

Из воспоминаний секретаря парткома Балабана:
- К новому директору шахты отношение вначале было настороженным: 

 пришел с шахты- соперницы в социалистическом соревновании. Думали, каким себя покажет. Он начал с  простого и необходимого -  собрал бригадиров ,хотел узнать поближе тех, с кем вместе предстояло работать , тех, от кого непосредственно зависит  рабочий  темп предприятия.

  Вот ,-говорит им-, утвердили меня на бюро ГК ВЛКСМ директором  шахты.. И вдруг один из старейших бригадиров проходчиков Берестнев   подал голос:

 -А мы вас еще не утвердили.

Прошло немало времени ,немало перемен. –И пошли на лад дела на  шахте , укрепились дисциплина и только тогда , уже с трибуны общешахтного  рабочего собрания  тот же Берестнев заявил:
-Вот теперь мы Вас, Константин Никитович , утверждаем!


Что же выделяло К.Н Лазченко  как руководителя? Это умение убеждать , настойчивость в проведении своих решений и готовность понять чужую логику, поддержать в людях инициативу. Каждое утро проходили планерки  в просторном директорском  кабинете. Собирались все ведущие специалисты шахты .Каждый 

свободно высказывался ,вносил конкретные предложения. Но решающее слово за директором. А у него такой принцип: «Если считаешь ,что я не прав ,докажи, я пойму. А коли не можешь , то делай, как говорят».


А ещё К.Н Лазченко  обладал   замечательной способностью принять и обработать большое количество информации . Его всегда отличала высокая  работоспособность. Константин Никитович  с неподдельным интересом относился ко всем новинкам и достижениям  технического прогресса  на шахте и  как рачительный хозяин заботился о будущем шахты. Во время реконструкции  он старался предпринять все, чтобы переустройство обеспечило фронт работы  на последующие годы, не повредило  темпам угледобычи. 

Из воспоминаний секретаря горисполкома Пивоварова:
- Константин Никитович Лазченко – один из самых активных депутатов .Он взял за правило делать все для того , чтобы людям лучше жилось, работалось , отдыхалось.. Шахта имела  образцово-показательный внешний вид. А как он заботился о сохранении окружающей среды .Как депутат он выполнил несколько наказов избирателей :выстроил зону отдыха, благоустроил  автобусные остановки ,  с его помощью были облицованы  фасадной плиткой дома по улице К.Маркса.,  построен  хоз. способом пятиэтажный дом, создан  гаражный кооператив.

И сегодня Константин Никитович верен своим принципам – он остаётся в строю, он полезен городу, людям. Он всё также полон высокой силы и духовного обаяния. Умение помочь человеку, быть неравнодушным к происходящему сближают его, по-моему, с Дон Кихотом. Именно поэтому на память приходят поэтические строчки Ю. Друниной:



Кто говорит, что умер Дон Кихот?



Вы этому, пожалуйста, не верьте.



Он не подвластен времени и смерти,



Он в новый собирается поход.



Пусть жизнь невзгодами полна, 



Он носит раны, словно ордена.


Мы видим его, выступающего на страницах местной газеты. Константин Никитович говорит о том, что предпринимательство в нашем городе требует развития. Уверен в том, что «пытливый ум горожан найдёт много вариантов расширения производства, только ему надо помочь в начальном стартовом капитале». Константин Никитович основательно осведомлён во всех городских делах, он предлагает даже некоторые варианты для тех, кто хотел бы открыть производственные предприятия. Например, использование пород ЦОФ «Гуковская»для производства цемента, или расширение ассортимента продукции на РМЗ.


А как справедлив призыв Константина Никитовича ко всем печатным изданиям, ко всем представителям СМИ города Гукова отнестись к отведённой им роли достойно, честно и принципиально, так как необъективность приводит к нехорошим последствиям. 


Как и раньше, К.Н Лазченко выделяют умение убеждать , настойчивость в проведении своих решений и готовность понять чужую логику, поддержать в людях инициативах, самому взяться за самое сложное дело.

Сегодня Почётный гражданин нашего города очень хорошо помнит, как в семидесятые годы интенсивно развивался наш город , как много приезжало молодых семей  и нужно было строить новые школы , д/сады. И вот в 1973 году была построена новая школа №24 . Красивое , светлое здание с просторными коридорами и уютными классами .А  перед первым директором школы   Галаевым Е.П  была поставлена задача : в кратчайшие сроки оборудовать учебные кабинеты. И здесь Константин Никитович  не остался в стороне .Шахта им.50 летия Октября стала шефствовать над школой и оказала большую помощь в оборудовании не только кабинетов ,но и всей школы в целом. И в дальнейшем между шахтой и школой осуществлялась тесная связь: это и шефство бригад над классами, и совместные комсомольские собрания, интересные встречи с шахтерами, совместные поездки, и даже помощь в воспитании «трудных»подростков.


Константин Никитович  всегда проявлял заботу о молодежи: принимал на работу молодых парней. Он знал, что в рабочем коллективе  ребята получат хорошую нравственную закалку и в будущем не поддадутся     соблазнам легкой и беззаботной  жизни. Парней     коллективом провожали в армию, и многие возвращались снова на родную  шахту.


Еще бы  ведь у молодых ребят был такой  опытный наставник, для них он  учитель, который  всегда подскажет , поможет  но и если нужно, то по- отечески  и  «отутюжит».


Но  не мог такой талантливый руководитель возглавлять только одну шахту, нужен был хозяин, который мог бы возглавить  целый комплекс шахт « Гуковугля». От результатов работы  которого зависела судьба   не только угольной промышленности  части Восточного Донбасса, но и судьба самого города. Так  с 1989 года Константин Никитович - генеральный директор производственного объединения Гуковуголь», а в1997 году был избран председателем Совета директоров.


Человек – легенда, он и сегодня живёт под девизом: жизнь дана человеку для счастья, а это значит, что каждому нужны ПРАВДА, ХЛЕБ, ТРУД и НАДЕЖДА., и тогда будет свет в конце самого мрачного и тёмного туннеля. Константин Никитович сегодня верит, что наш город обязательно будет садом, он просто его делает садом, сажая множество деревьев на своей даче и за пределами её (более 200!). Замечательный почин! Обязательно поддержим эту инициативу - сделаем наш школьный двор сказочно красивым, насадив много цветов и деревьев.


Что вдохновляет Константина Никитовича сегодня? Думается, его гражданственность, человечность. Воистину, это великие и бесценные качества! Возвращаемся к его словам: «Сколько в человеке памяти, столько в нём и человека!» Сам Константин Никитович свято чтит память своих учителей, наставников, друзей. Он дорожит  этими людьми, низко кланяется им, потому что все их мудрые мысли сберёг, потому что не дал исчезнуть бесследно ни одно их нравственное убеждение, каждое их значительное слово для него завет и напутствие.
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