СПИСОК ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСОВ.
	
	Название ресурса

Срок действия и уровень принятия
	Краткое описание

Комментарии и рекомендации
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	Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов.

http://school-collection.edu.ru/
Создан в период 2005-2007 гг. в рамках проекта "Информатизация системы образования" (ИСО), выполняемого Национальным фондом подготовки кадров.

В 2008 году пополнение и развитие Коллекции осуществлялось из средств Федеральной целевой программы развития образования (ФЦПРО).

	Федеральное хранилище Единой коллекции цифровых образовательных ресурсов.

Одно из самых популярных федеральных образовательных ресурсов для общеобразовательных учреждений РФ.

В настоящее время в Коллекции размещено более 111 000 цифровых образовательных ресурсов практически по всем предметам базисного учебного плана. В Коллекции представлены наборы цифровых ресурсов к большому количеству учебников, рекомендованных Минобрнауки РФ к использованию в школах России, инновационные учебно-методические разработки, разнообразные тематические и предметные коллекции, а также другие учебные, культурно-просветительские и познавательные материалы. Целью создания Коллекции является сосредоточение в одном месте и предоставление доступа к полному набору современных обучающих средств, предназначенных для преподавания и изучения различных учебных дисциплин в соответствии с федеральным компонентом государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования.
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	Ресурсный центр

(регион – Удмуртия)

http://edu.mittec.ru/resourc
e_of_region

	Для участия в реализации первого этапа проекта ИСО комиссия Министерства образования выбрала 7 пилотных регионов — по одному в каждом федеральном округе – Калужская область, Республика Карелия, Красноярский край, Ставропольский край, Пермский край, Челябинская область, Хабаровский край и сейчас присоединились другие регионы.

В каждом пилотном регионе создана сеть межшкольных методических центров (ММЦ) во главе с Региональным координационным центром (РКЦ).
РКЦ формируют региональные хранилища ЦОР, где обычно представлены лучшие ресурсы Единой коллекции ЦОР и ресурсы, созданные специалистами регионов.

На сайте вы найдёте сайты РКЦ и коллекции ЦОР
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	Сайт дистанционной поддержки программы «Интернет-поддержка профессионального развития педагогов»

http://edu.of.ru/profil/default.asp?ob_no=2236
	Федеральные и региональные интернет-ресурсы образования

1. Сайты федеральных органов исполнительной власти в сфере образования 
2. Законодательство в сфере образования 
3. Сайты региональных органов исполнительной власти в сфере образования 
4. Некоммерческие организации занимающиеся проектами в сфере образования 
5. Образовательные порталы 
6. Образовательные каталоги 
7. Сайты учреждение занимающихся проблемами образования 
8. Сайты образовательных проектов 
9. Сетевые объединения учителей, методистов, преподавателей 
10. Cайты региональных координационных центров (РКЦ) проекта ИСО 
11. Сайты образовательных изданий в интернете 
12. Системы дистанционного образования
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	Гуманитарные технологии в социальной сфере. 

http://portal.gersen.ru/component/option,com_mtree/task,listcats/cat_id,218/Itemid,50/
	IM "Методология гуманитарных исследований в социальной сфере". Портал гуманитарные технологии в социальной сфере представляет собой интернет-площадку, обеспечивающую вузам, НИИ, преподавателям, аспирантам, студентам, магистрантам и другим заинтресованным участникам организацию, сопровождение их образовательной, учебно-методической, научно-исследовательской, управленческой и других видов деятельности на более высоком уровне с использованием в том числе и инновационных гуманитарных технологий в социальной сфере.
Основной целью реализации данного проекта портала является формирование инновационно-образовательного пространства, способствующего развитию образования и научных разработок в сфере гуманитарных технологий в России путем совершенствования информационного обеспечения учебного, учебно-методического и научного процессов на основе информационно-коммуникационных  технологий. Портал гуманитарные технологии в социальной сфере представляет собой интернет-площадку, обеспечивающую вузам, НИИ, преподавателям, аспирантам, студентам, магистрантам и другим заинтресованным участникам организацию, сопровождение их образовательной, учебно-методической, научно-исследовательской, управленческой и других видов деятельности на более высоком уровне с использованием в том числе и инновационных гуманитарных технологий в социальной сфере. Основной целью реализации данного проекта портала является формирование инновационно-образовательного пространства, способствующего развитию образования и научных разработок в сфере гуманитарных технологий в России путем совершенствования информационного обеспечения учебного, учебно-методического и научного процессов на основе информационно-коммуникационных  технологий.

Электронная библиотека. Инновационная программа. Программное обеспечение. Мультимедиа контент. Подкастинг. Фотогалереи.. Поиск по каталогу. Ресурсы . E-learning в РФ. Web-ресурсы к УМК. Инновационные вузы
Гуманитарные вузы РФ.
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	Российский общеобразовательный портал.

http://www.school.edu.ru/default.asp
	Единое окно доступа к образовательным ресурсам
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	Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр образовательного законодательства»

 http://www.lexed.ru/
	Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 г. Москва "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях"", а также приложение: Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10.

А так же можно найти другие нормативно-правовые акты в сфере образования. Проекты федерального закона «Об образовании РФ». Ежемесячные обзоры законодательства об образовании.
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	http://www.ege.edu.ru/
	Видеоконсультация ЕГЭ по обществознанию
В раздел «Видео» добавлена консультация по обществознанию об особенностях заданий и подготовки к экзамену. Видеоконсультацию «ЕГЭ по обществознанию» (часть 1 и часть)

 Видеоконсультация по истории

В раздел «Видео» добавлена консультация об особенностях ЕГЭ по истории.
Видеоконсультацию «ЕГЭ по истории» проводит  Безбородов Александр Борисович, руководитель Федеральной комиссии по разработке КИМ по истории для проведения ЕГЭ
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	Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов

http://eor.edu.ru/
Министерство образования и науки Российской Федерации.

Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов.
	Проект федерального центра информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР) направлен на распространение электронных образовательных ресурсов и сервисов для всех уровней и ступеней образования. Сайт ФЦИОР обеспечивает каталогизацию электронных образовательных ресурсов различного типа за счет использования единой информационной модели метаданных, основанной на стандарте LOM.

На данный момент каталог сайта ФЦИОР объединяет более 12 000 электронных учебных модулей, созданных для общего образования, и более 5 000 – ориентированных на профессиональное образование.

Площадка ФЦИОР используется для размещения сервисов, рекомендованных к использованию образовательными учреждениями:

сайты школ – сервис, предоставляющий возможность создания и сопровождения сайта учебного заведения с использованием конструктора сайтов;

электронная почта – сервис, предоставляющий учебному заведению – пользователю сервиса «сайты школ» доступ к электронным почтовым ящикам;

поддержка пользователей – сервис, ориентированный на решение проблем пользователей, возникающих при использовании ресурсов и сервисов ФЦИОР.
Модули содержат тестовые  задания, иллюстративный материал, литературоведческие исследования, критическими высказываниями о произведениях. Тестовые задания позволяют оценить степень усвоения материала учащимися. В модулях содержатся вопросы как закрытого (выбор одного правильного из нескольких, сопоставление и др.), так и открытого типа (выбор нескольких правильных ответов из многих, работа с клавиатурой). Многие задания имеют дополнительный иллюстративный материал, делающий вопрос более наглядным. В электронном учебном модуле использованы различные способы передачи знаний: анимированные модели, видео и аудиофрагменты, рисунки,тестовый и текстовый материал. С использованием ЭУМ ученик получает возможность для самостоятельного освоения и моделирования полученных знаний и реализации их в учебной деятельности. Содержание и наглядный материал модуля раскрывают сложные для восприятия учащегося вопросы, содействуют глубокому и прочному усвоению знаний. С использованием модуля  активизируются формы учебной деятельности, что стимулирует и мотивирует познавательный интерес учащегося.
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	Информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам" 
http://window.edu.ru/
 создана по заказу Федерального агентства по образованию в 2005-2008 г.г.  

Головной разработчик проекта - Федеральное государственное учреждений Государственный научно-исследовательский институт информационных технологий и телекоммуникаций
	Целью создания информационной системы   является обеспечение свободного доступа к интегральному каталогу образовательных интернет-ресурсов, к электронной библиотеке учебно-методических материалов для общего и профессионального образования и к ресурсам системы федеральных образовательных порталов.Основные разделы: Главная страница

HYPERLINK "http://window.edu.ru/window/catalog" \t "_blank"Единый каталог образовательных интернет-ресурсов (более 40 тысяч карточек) Полнотекстовая учебно-методическая библиотека (более 17 тысяч материалов)Образовательные порталы (федеральные и региональные порталы, органы управления образованием)Новости системы образования

В разделе Библиотека представлено более 27 000 учебно-методических материалов, разработанных и накопленных в системе федеральных образовательных порталов, а также изданных в университетах, ВУЗах и школах России. Более половины учебно-методических материалов разработаны и переданы в "Библиотеку" ведущими университетами и ВУЗами России, а также издательствами, отдельными преподавателями и авторами.
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	Федеральный портал «Российское образование»
http://www.edu.ru

был создан в 2002 году в рамках проекта "Создание первой очереди системы федеральных образовательных порталов" ФЦП "Развитие единой образовательной информационной среды" (2001-2005 годы) - (ФЦП РЕОИС). Организация исполнитель: ФГУ "Государственный научно-исследовательский институт информационных технологий и телекоммуникаций"
	Входит в систему интернет-порталов сферы образования, включающую ресурсы по уровням образования и предметным областям. Имеются: справочник электронных адресов организаций российского образования, информационные и аналитические материалы (законодательная база, модернизация, достижения, проблемы, пути развития и др.), образовательная статистика, государственные образовательные стандарты, фонды, конкурсы, конференции, семинары, программы и проекты дистанционного образования, обзор образовательных и развивающих CD и DVD. Возможен поиск по образовательным сайтам, каталогу образовательных интернет-ресурсов, рубрикаторам, в электронных библиотеках, электронных периодических изданиях общего и профессионального образования. 

Самую актуальную информацию содержат рубрики «Новости образовательных сайтов», «Пресса об образовании».

Основные разделы:  Каталог Интернет-ресурсов. 

 Учебные карты: карты России и мира, контурные карты, образовательная статистика. 

 Для выпускников школ и абитуриентов: нормативные документы, ЕГЭ, вузы, рейтинги, тестирование, профориентация Правовая БД "Гарант": законодательные и нормативные акты. 

 Электронный архив распорядительных документов: приказы и информационные письма Минобрнауки России, Рособразования, Рособрнадзора..   БД "Мероприятия": планируемые конференции и семинары.  БД "Демонстрационные варианты тестов ЕГЭ" on-line
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	Федеральная система информационно-образовательных ресурсов  

http://www.digital-edu.ru/ 

Эти ресурсы создавались по государственному заказу специально для открытого доступа всех школ России за период целевых Программ информатизации Российского образования  (2001-2010 годы). 
	В рубрике ФСИОР   подобраны ссылки по большинству открытых для всех школ ЦОР к урокам, размещенных на федеральных порталах и государственных коллекциях!  

Образовательные порталы (14) ЕГЭ (7)

HYPERLINK "http://www.digital-edu.ru/fcior/133/"Единая коллекция ЦОР (1)

HYPERLINK "http://www.digital-edu.ru/fcior/152/"ФЦИОР (1)

HYPERLINK "http://www.digital-edu.ru/fcior/134/"Каталог учебников (5)
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	"Информационно-коммуникационные технологии в образовании" 

http://www.ict.edu.ru
Портал  входит в систему федеральных образовательных порталов, созданных в рамках федеральной целевой программы "Развитие единой образовательной информационной среды (2001 - 2005 годы)", и нацелен на обеспечение комплексной информационной поддержки образования в области современных информационных и телекоммуникационных технологий, а также деятельности по применению ИКТ в сфере образования.

Соисполнители проекта в 2003-2004 гг.:
	Портал предназначен для организации оперативного доступа к информационным ресурсам учебного, учебно-методического, справочного и информационного назначения, размещенных как на самом портале, так и на других порталах и сайтах с помощью создания веб-интерфейсов, системы поиска и навигации, баз данных.

На портале представлены следующие информационные разделы:

Новости (официальные новости, анонсы конференций и семинаров, новые технологии, новости портала);

Мероприятия (информация о конференциях, семинарах, выставках в области ИКТ и их применения в образовании, науке и социальной сфере);

Библиотека (полнотекстовые учебные и методические материалы с открытым доступом, с метаописаниями и средствами поиска и навигации);

Интернет-ресурсы (метаописания и ссылки на ресурсы по информационным технологиям, размещенные на сайтах учебных заведений и других организаций);

Организации (база данных с информацией об университетах, факультетах, кафедрах, специализированных организациях по профилю портала);

Персоналии (сведения о специалистах, работающих по тематике портала - контактная информация, направления учебной и научной деятельности);

Конференции (материалы конференций по тематике портала - тезисы и полные тексты докладов, сведения об участниках).
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	Сеть творческих учителей.

http://www.it-n.ru
Портал открыт в начале 2006 г. по инициативе корпорации Майкрософт. С сентября 2006 года с целью усиления методической направленности портал начал также патронироваться Академией повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров в рамках программы "Академия учителей". 


	Этот портал создан при поддержке корпорации Майкрософт для того, чтобы дать возможность учителям внутри своей страны (и за ее пределами) общаться и обмениваться информацией и материалами по использованию информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) в образовании его участников. Сеть творческих учителей создана для педагогов, которые интересуются возможностями улучшения качества обучения с помощью применения информационных и коммуникационных технологий; сайт содержит: библиотеку готовых учебных проектов с применением ИКТ, а также различные проектные идеи, на основе которых можно разработать свой собственный проект, библиотеку  методик проведения уроков с использованием разнообразных электронных ресурсов, руководство и полезные советы по использованию программного обеспечения в учебном процессе, подборку  ссылок на интересные аналитические и тематические статьи для педагогов.   Эта Сеть объединяет по всему миру работников образования, интересующихся возможностями применения ИКТ для обогащения учебного процесса силами всех.
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	Профессиональное сообщество педагогов. МЕТОДИСТЫ.

http://metodisty.ru/
Профессиональное сообщество педагогов Методисты.ру является частью информационно-образовательного портала RusEdu, созданного в 2004 году и предназначенного для удовлетворения потребностей педагогических работников в обмене информацией, общении и самореализации. В настоящее время портал насчитывает множество сайтов, объединенных одной тематикой - образование и обучение.
	Профессиональное сообщество педагогов Методисты.ру является частью информационно-образовательного портала RusEdu, созданного в 2004 году и предназначенного для удовлетворения потребностей педагогических работников в обмене информацией, общении и самореализации. В настоящее время портал насчитывает множество сайтов, объединенных одной тематикой - образование и обучение.

Данный сервис - это большой шаг в использовании ИКТ в образовательной деятельности, т.к. сочетает в себе элементы социальной сети с обширными мультимедийными возможностями. Из основных возможностей можно выделить:

- Чат для обмена мгновенными сообщениями, с возможностью трансляции аудио и видео потоков;

-Доска для коллективного рисования;

-Возможность оставить аудио-видеокомментарий или транслировать поток со своей видеокамеры в режиме реального времени, с возможностью сохранения в файл;

-Создание тематических групп, с возможностью управлением участниками и их материалами;

Собран богатый и интересный материал для словесника.

Чат для обмена мгновенными сообщениями, с возможностью трансляции аудио и видео потоков;

Доска для коллективного рисования;

Возможность оставить аудио-видеокомментарий или транслировать поток со своей видеокамеры в режиме реального времени, с возможностью сохранения в файл;

Создание тематических групп, с возможностью управлением участниками и их материалами;

Возможность поиска коллег по многим параметрам и многое другое.
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	Открытый класс.

http://www.openclass.ru/dig_resources
	Проект "Открытый класс" создаy в рамках государственного контракта "Создание и развитие социально-педагогических сообществ в сети Интернет (учителей, социальных педагогов, психологов, социальных работников, методистов, преподавателей системы дополнительного образования и родителей), ориентированных  на обучение и воспитание учащихся на старшей ступени общего образования", заключенного по итогам конкурса между Федеральным агентством по образованию и Национальным фондом подготовки кадров (г. Москва) 
Проект направлен на обеспечение нового качества образования в России за счет создания социально-педагогических сообществ в сети Интернет, деятельность которых будет направлена на решение задач поддержки процессов информатизации школ и профессионального развития педагогов; широкого распространения электронных образовательных ресурсов; массового внедрения методик их использования; модернизации системы методической поддержки информатизации образования.  Реализуя проект "Открытый класс", Национальный фонд подготовки кадров создал специализированный сайт "OpenClass.ru", с тем чтобы:

обустроить удобное место для жизни и работы учителей, их учеников и родителей;

обсуждать, создавать, просматривать, оценивать различные ресурсы Интернета на нашем сайте;

способствовать привлечению участников в сообщества, организовывать проекты для школьников;

обсуждать насущные проблемы в блогах, помогать друг другу и советовать, как  жить дальше.
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	ПроШколу.

Интернет-портал

Создан в 2007 году.

ttp://www.proshkolu.ru/
	ПроШколу.ру - бесплатный школьный портал. Посетите предметные клубы учителей, посмотрите на свою школу из космоса, пообщайтесь с тысячами школ, учителей и учеников, пополните свои знания в Источнике знаний, разместите видео, документы и презентации, опубликуйте краеведческую информацию, посмотрите на карту школ-участниц, создайте фото-видео галереи, блоги и чаты школ, посмотрите список активных участников и школ, пришлите свои материалы на конкурс или в клуб.

Новые документы и презентации

50 тысяч школ

На сайте присутствуют уже более 50 тысяч школ со всей страны, и их число постоянно растёт!

Знакомьтесь, общайтесь, обменивайтесь файлами

Вы можете знакомиться с авторами интересных материалов, учителями и учениками интересующих Вас школ - да и просто с хорошими людьми. Удобная система общения с функциями обмена новостями и файлами поможет Вам быть в курсе всех интересных событий.
Если у вас возникли вопросы с вами их тут же обсудят ваши коллеги и вам окажут помощь.


