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1. Пояснительная записка
          Основные цели модернизации образования, сформулированные в Концепции модернизации образования, заключены в одной мысли – расширении доступности образования, повышении его качества и эффективности. При этом «повышение качества образования» является ключевым в концепции  модернизации образования.   

В 2008 году глава государства Д.А. Медведев вместе с профессиональным сообществом обсудил базовые параметры модернизации школы. Ее главным результатом должно стать соответствие школьного образования целям опережающего развития. На основе этих предложений подготовлена Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», исходя из которой качество образования  становится ведущим инструментом не только внутренней национальной политики, но и  значимым фактором  международного влияния, международного престижа. Модернизация  российского образования  - реальность сегодняшнего дня. Экспериментальный   характер модернизации образования позволяет оценить ее целесообразность, определить механизм ее реализации. И ключевой характеристикой такого образования становится не только передача знаний и технологий, но и формирование творческих  компетентностей, готовности к переобучению. Умение обучаться в течение всей жизни, выбирать и обновлять профессиональный путь формируется со школьной скамьи. 
Основываясь на достигнутых результатах и традициях школы, учитывая тенденции развития образования в России и мировой практике, социально-политическую и культурную ситуацию в стране, были сформулированы следующие цели, задачи и приоритетные направления образовательной программы. 
Цель образовательной деятельности школы: создание наиболее благоприятных условий для становления и развития субъектно-субъектных отношений ученика и учителя, повышения качества образования, развития личности обучающегося, удовлетворения его образовательных и творческих потребностей.
Приоритетные задачи в 2011-2012 учебном году:

1. Организация учебно-воспитательного процесса:

· обновление содержания образования в свете использования современных информационных и коммуникационных технологий в учебной деятельности;

· развитие системы непрерывного образования, воспитательного потенциала поликультурной образовательной среды;

· создание условий для развития и формирования у детей и подростков качеств толерантности, патриотизма;

·  создание единого образовательного пространства, интеграция общего и дополнительного образований. Реализация дополнительного образования   через систему внеурочной и внешкольной деятельности.

2. Развитие творческих способностей учащихся:

· создание творческой атмосферы в школе путем организации кружков, курсов по выбору, проведение предметных олимпиад, тематических и предметных недель:

· привлечение учащихся к творческим конкурсам вне школы.

3. Формирование физически здоровой личности:

· недопущение перегрузки учащихся в учебной ситуации;

· оптимальная организация учебного дня и неделя с учетом санитарно-гигиенических норм и возрастных особенностей детей;

· привлечение детей к занятиям в спортивных секциях.

4. Формирование творчески работающего коллектива учителей:

· обеспечение оптимальной нагрузки учителей;

· совершенствование работы методических объединений, организация изучения новых методик обучения и диагностики качества обучения;

· дессиминация опыта творчески работающих учителей;

· ориентация на компетентность и творчество учителя, его творческую самостоятельность и профессиональную ответственность;

· стимулирование творческого самовыражения учителя, раскрытие его профессионального и творческого потенциала, обеспечивающего развитие каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями.

МБОУ СОШ №24 ориентирована на формирование разносторонне раз​витой, творческой личности, способной реализовать творческий потенциал в ди​намичных социально-экономических условиях, как в собственных жизненных интересах, так и в интересах общества.

Программа ориентирована на:

- формирование физически здоровой, духовно богатой, высоконравственной, об​разованной личности  патриота России, уважающей традиции и культуру своего и других народов;

- воспитание гражданственности, уважения к правам и свободам человека, ответ​ственности перед собой и обществом;

- формирование целостного научного мировоззрения, экологической культуры, создание предпосылок для вхождения в открытое информационно-образовательное пространство;

- разностороннее развитие обучающихся, их познавательных интересов, творческих спо​собностей, общеучебных умений, навыков самообразования, создания условий для самореализации личности.

Деятельность  МБОУ СОШ №24  строится на принципах демократии и гуманизма, приоритете общечеловеческих ценностей, свободного развития лич​ности, общедоступности.

  
Образовательная программа школы № 24 строится на основе:

· Устава школы;
· Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
· Закона РФ «Об образовании»;

· «Типового положения об общеобразовательном учреждении», утвержденного постановлением Правительства РФ от 19.03.01 № 196;

· «Федерального базисного учебного плана общего образования», утверждённого приказом Минобразования России от 9 марта 2004 года № 1312

· Приказа Министерства общего и профессионального образования РО от 03.06.2010 № 472 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в образовательных учреждениях Ростовской области» и других документов.
Образовательная программа разработана в  соответствии с государственными образовательными стандартами, учебными программами, УМК и утверждена на педагогическом совете школы.
2. Визитная карточка школы
Средняя общеобразовательная школа № 24 была открыта в 1973 году. Она расположена в центре города Гуково, по ул. Герцена, 124. В микрорайоне школы находятся учреждения дополнительного образования: МБОУ ДОД ДЮСШ «Прометей»,  МБОУ ДОД СЮТ, а также  ГДК «Гуковский»,  что обогащает образовательные возможности школы. В 2007 году школа стала победителем ПНП «Образование» среди школ, внедряющих инновационные программы.
Школа имеет 23 класса-комплекта, в которых обучается 621 ученик. Средняя наполняемость классов 27 человек. Обучение ведется в 1 смену. Для обучающихся 1-4 классов действуют группы продленного дня.
	
	Кол-во    классов

комплектов
	Кол-во обучающихся

	
	
	на

01.09. 2011г.
	

	Начальная  школа
	10
	
	

	Основная школа
	11
	
	

	Средняя школа
	2
	
	

	всего
	23
	621
	


Материальное оснащение школы позволяет в целом решать уставные задачи. В школе функционируют  кабинеты: 2 кабинета русского языка и литературы, 3 кабинета математики, кабинеты физики, химии, биологии, географии, истории, ритмики, музыки, ОБЖ, 2 кабинета информатики, мультимедийный кабинет, 4 кабинета начальных классов; имеется современный спортивный зал, 2 мастерские: по обработке металла и древесины и 2 кабинета технологии для девочек, 2 игровые комнаты для обучающихся начальной школы. Все кабинеты соответствуют основным требованиям, оснащены современным оборудованием. Школа имеет Интернет-сайт и электронно-компьютерные средства коммуникации.
Реализуются платные образовательные услуги по различным направлениям.   В рейтинге муниципальных общеобразовательных учреждений г.Гуково за 2009-2010, 2010-2011уч.г. школа уверенно занимает  2 место.

Миссия школы
Создание благоприятных условий для успешного обучения всех детей, их воспитания и   развития   с   учетом   интересов  и  способностей   каждого   путем  эффективного использования ресурсов образовательного учреждения и общества в социально-экономических реалиях города Гуково.
Образовательные инновации, осуществляемые в школе

    С сентября 2006 года  педагогический коллектив школы  работает в инновационном режиме.   Школа участвует:

· в проведении эксперимента по организации и проведению итоговой аттестации выпускников 9-х классов по новой форме по всем предметам;

· в реализации Федеральных Государственных Образовательных Стандартов  Начального Общего Образования в 1-2-х классах.

Школа имеет статус:

· областной пилотной площадки по реализации религиоведческого образования; 
· областной экспериментальной площадки по проблеме «Толерантность в поликультурной школе сквозь призму духовно-нравственного воспитания» (Приказ МО РО №393 от 26.05.2011г);

Работа школы в инновационном режиме позволяет достигать качественно новых результатов

Система внеурочной работы и дополнительного образования

Основной задачей дополнительного образования является предоставление ребенку возможности развития, профессиональной ориентации, оздоровления и социализации. Внеурочная деятельность детей должна способствовать развитию интереса к различным отраслям знаний, к культуре и искусству. Самым главным аспектом системы дополнительного образования является преемственность и взаимосвязь с урочной деятельностью.

Специфика внеурочной работы и дополнительного образования определяется материальным и кадровым потенциалом, особенностями воспитательной системы и традициями школы. Большая часть учащихся (75 %) охвачены системой дополнительного образования.
Содержание   дополнительного   образования   школы   в   рамках   образовательной программы МБОУ СОШ №24 определяется  следующими направлениями:

· Учебно-познавательное 
· Культурологическое 

· Военно-патриотическое 

· Туристко-краеведческое

· Эколого-биологическое

· Художественно-эстетическое 

· Научно-техническое. 

Одним из важнейших направлений внеурочной воспитательной деятельности является проведение внеклассных воспитательных мероприятий. Они являются, по мнению нашего коллектива, специфическими формами учебно-воспитательной работы. Это оперативный, временный, имеющий большое количество модификаций, способ организации деятельности учащихся, позволяющий выработать определенную систему их отношений к окружающей действительности, способствующий формированию всесторонне развитой личности обучающегося. Общешкольные воспитательные мероприятия планируются в системе, исходя из принципа культуросообразности и дифференциации воспитательной деятельности. 
Характеристика педагогического  состава  школы:

На сегодняшний день школа укомплектована кадрами на 100%. Работу с детьми осуществляет квалифицированный коллектив, состоящий из 46 педагогических работников.  В их числе: имеет звание Заслуженный учитель РФ-1; имеют звания «Отличник народного просвещения» - 2, «Почетный работник» - 2,  награждены Почетной Грамотой Минобрнауки РФ – 9 педагогов. Средний возраст педагогов: 45 лет. 

     

	Показатель
	Кол.чел.
	%

	Всего педагогических работников (количество человек)
	46
	100

	Укомплектованность штата педагогических работников  (%)
	
	100

	Образовательный уровень педагогических работников
	с высшим образованием 
	39
	85

	
	со средним специальным образованием
	7
	15

	
	с общим средним образованием
	нет
	нет

	Прошли  курсы повышения  квалификации  за последние 5 лет 


	46
	100

	Имеют квалификационную категорию 


	Всего
	45
	96

	
	Высшую
	9
	20

	
	Первую
	20
	43

	
	Вторую
	16
	35


В школе функционирует профессиональный стабильный преподавательский коллектив. 

 Учителя постоянно работают над повышением своего профессионального уровня. За последние три года  100 % педагогов прошли курсы повышения квалификации.

 В 2011/2012 учебном году будет продолжена работа по повышению квалификации учителей через систему курсов повышения квалификации (как очных, так и дистанционных), профессиональной переподготовки и других форм повышения квалификации, конкурсов профессионального мастерства.

Квалификация  учителей, готовность к постоянному профессиональному росту позволяют  ставить перед коллективом и успешно решать любые образовательные задачи.

Социальный состав обучающихся.

	Характеристика
	Критерий


	Школа 

	
	
	Кол-во чел.
	%

	Всего
	
	621
	

	
	Детей из неполной семьи
	139
	22

	
	детей из малообеспеченных семей
	75
	12

	
	детей из «трудных» семей
	11
	1

	
	детей-сирот 
	11
	1

	
	детей-инвалидов
	10
	1


Социальный состав семей неоднородный, имеются все категории – малообеспеченные, многодетные, семьи с одним родителем, неблагополучные  и т.д. 22% детей воспитываются в неполных семьях. Большинство воспитанников обучаются в школе более 5 лет; около 1/3 семей обучает в нашей школе двух и более детей. Исследование уровня образования родителей показало, что половина от общего количества имеет высшее или средне-специальное образование, что позволяет рассчитывать на существование мотивации к получению образования в семье. Социальный состав родителей  представлен различными категориями:  рабочие, служащие,  пенсионеры,    предприниматели,  военнослужащие  и    государственные служащие.  

Результаты анкетирования, бесед, опросов показывают, что родители учащихся  понимают ценность хорошего образования, которое позволяет выпускникам продолжить образование в престижных ВУЗах Ростовской области и России.    Родители поддерживают образовательную политику школы и ее педагогический коллектив. 

Педагогическому коллективу необходимо принимать во внимание сложившиеся социально-экономические условия семей учащихся и стремиться к предоставлению максимально возможных образовательных услуг всем учащимся, вне зависимости от их социально-экономического статуса, в целях наиболее полного, гармоничного развития каждого ребенка.

 3. Особенности организации учебно-воспитательного процесса. 
Школа осуществляет образовательный процесс по трём ступеням образования:

I СТУПЕНЬ – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года), 1–4 классы;

II СТУПЕНЬ – основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет), 5–9 классы;

III СТУПЕНЬ – среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года), 10–11 классы.

В школе реализуются индивидуальные программы обучения детей по медицинским показаниям (домашнее обучение).

Начало учебного года в школе – 1 сентября. Обучение проходит в одну смену. Режим работы школы регламентируется единым расписанием учебных занятий, внеурочной деятельности и дополнительного образования в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.2.2821-10; обеспечивает научно - обоснованное сочетание обучения, труда и отдыха, организацию проектно - исследовательской деятельности. Расписание занятий предусматривает перерывы достаточной продолжительности для отдыха и питания в соответствии с санитарными нормами.

Состояние здоровья учащихся и структура заболеваемости в школе традиционно будет контролироваться медицинским работником школы в рамках плановых медосмотров и текущих наблюдений, а также администрацией школы. 
 Здоровьесберегающая деятельность коллектива школы, дозирование учебной нагрузки, домашних заданий, контроль за санитарно-гигиеническим состоянием здания школы, строгое выполнение Гигиенических требований к условиям обучения школьников в общеобразовательных учреждениях позволит стабилизировать показатели здоровья обучающихся. 

Предусматривается осуществление постоянного контроля за организацией антитеррористической и противопожарной защищенности школы; будет проводиться разъяснительная работа среди обучающихся и их родителей, сотрудников школы, направленная на усиление бдительности, организованности, готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях; контроль за безопасным проведением культурно-массовых мероприятий в школе.
С целью отработки алгоритма действий обучающихся и сотрудников во время чрезвычайных ситуаций в школе будут проводиться эвакуационные тренировки по различным сценариям (например, пожар, обнаружение бесхозного предмета).

Будет продолжена постоянная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганде техники безопасности  в различных чрезвычайных ситуациях.

Образовательная программа школы предусматривает постоянный контроль за показателями здоровья учащихся посредством проведения регулярных  медицинских осмотров, диспансеризации, пропаганды здорового образа жизни, воспитание ответственности учащихся за свое здоровье. 

I СТУПЕНЬ – начальное общее образование  
Целями основной образовательной программы начального общего  образования являются: создание условий для охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, обеспечение их эмоционального благополучия; для сохранения и поддержки индивидуальности каждого ребенка; для развития ребенка как субъекта отношений с людьми, с миром и с собой  через: побуждение и поддержку детских инициатив в культуросообразных видах деятельности, обучение навыкам общения и сотрудничества, поддержание оптимистической самооценки и уверенности в себе, расширение опыта самостоятельного выбора, формирование желания учиться и основ умения учиться - постоянно расширять границы своих возможностей  (Для обучающихся 1-2 классов разработана образовательная программа в соответствии с ФГОС).
Характеристика  младшего  школьного возраста  и виды деятельности  младшего  школьника

Младший школьный возраст – это возраст, когда ребёнок проходит первый этап школьного образования. Его границы исторически подвижны. В настоящее время в нашей стране он охватывает период с 6,5 до 11 лет.

Главной чертой этого возрастного периода является смена ведущей деятельности, переход от игры к систематическому, социально организованному учению. 

На начальном этапе школьного образования формируется система учебных и познавательных мотивов, умение принимать, сохранять и реализовать учебные цели. В процессе их  реализации ребёнок  учится планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия и их результат.

В этом возрасте ребёнок приобретает опыт коллективной жизни, для него существенно возрастает значимость межличностных и деловых отношений. С  подобным опытом во многом связана самооценка младшего школьника – он оценивает себя так, как оценивают его «значимые другие». Для младшего школьника, как и для дошкольника, такими  значимыми людьми являются прежде всего взрослые. 

Особое место в жизни  ученика начальной школы  занимает учитель. В этом возрасте   он для ребёнка  - образец действий, суждений и оценок.  От него  решающим образом зависит  и принятие  позиции ученика, и мотивация учебной деятельности, и самооценка ребёнка. 

Полноценным итогом начального обучения  являются основы понятийного мышления с характерной для него критичностью, системностью и умением понимать разные точки зрения, а также желание и умение учиться. Эти новообразования к концу начальной школы должны проявляться в работе класса или внеклассной учебной общности, но не в индивидуальных действиях каждого ученика. 

 Виды деятельности  младшего школьника:

· Совместно-распределенная учебная деятельность (коллективная дискуссия, групповая работа) 

· Игровая деятельность (высшие виды игры – игра-драматизация, режиссёрская игра, игра с правилами)

· Творческая деятельность (художественное творчество, конструирование, социально значимое проектирование и др.)

· Трудовая деятельность (самообслуживание, участие в общественно-полезном труде, в социально значимых трудовых акциях )

· Спортивная деятельность (освоение основ физической культуры, знакомство с различными видами спорта, опыт участия в спортивных соревнованиях).

Задачи, решаемые младшими  школьниками в разных видах  деятельности  

· сделать первые шаги в овладении основами понятийного мышления (в освоении содержательного обобщения, анализа, планирования и рефлексии);

· научиться самостоятельно конкретизировать поставленные учителем цели и искать средства их решения; 

· научиться контролировать и оценивать свою учебную работу и продвижение в разных видах деятельности;

· овладеть коллективными формами учебной работы и соответствующими социальными навыками;

· полностью овладеть высшими видами игры; 
· научиться создавать собственные творческие замыслы и доводить их до воплощения в творческом продукте. Овладевать средствами и способами воплощения собственных замыслов;

· приобрести навыки самообслуживания, овладеть простыми трудовыми действиями и операциями на уроках труда и в социальных практиках;

· приобрести опыт взаимодействия со взрослыми и детьми, освоить основные этикетные нормы, научиться правильно выражать свои мысли и чувства.
Задачи, решаемые педагогами, реализующими основную образовательную программу начального общего  образования
· Реализовать основную образовательную программу начальной школы в  разнообразных организационно-учебных  формах (уроки, занятия,  проекты, практики, конкурсы, выставки, соревнования, презентации и пр.)

· Обеспечить комфортные условия смены  ведущей деятельности – игровой на учебную. Создать условия для овладения  высшими формами игровой деятельности.

· Обеспечить условия формирования учебной деятельности. Для этого: организовать постановку учебных целей, создавать условия для их «присвоения» и самостоятельной конкретизации учениками; побуждать и поддерживать детские инициативы, направленные на поиск средств и способов достижения учебных целей; организовать усвоение знаний посредством коллективных форм учебной работы;  осуществлять функции контроля и оценки, организовать их постепенный переход к ученикам.

· Создать условия для творческой продуктивной деятельности ребёнка, для этого – ставить творческие задачи, способствовать возникновению собственных замыслов; поддерживать детские инициативы, помогать в осуществлении проектов; обеспечить презентацию и социальную оценку продуктов детского творчества (организация выставок,  детской периодической печати, конкурсов, фестивалей и т. д.)

· Создать пространство для социальных практик младших школьников  и приобщения их к общественно значимым делам.

Навыками эмоциональной культуры и культуры общения учащиеся 1 ступени овладевают при изучении литературного чтения, иностранного языка. На 1-й ступени начинается интенсивное освоение эстетических ценностей и развитие художественного вкуса. Здесь большую роль играют уроки ИЗО, музыки, а также связь с учреждениями дополнительного образования,  такими как Детская школа искусств №2,  художественная и музыкальная школы; Станция юных техников.
 С целью эффективного управления процессом обучения используются развивающие,  личностно-ориентированные, здоровьесберегающие педагогические технологии.

На первой ступени обучения образовательный процесс основывается на системе обучения по программе «Школа 2100» и программе Занкова (4в кл). 
Учебный план для I-2-ых классов разработан в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (МБОУ СОШ №24 является пилотным ОУ (приказ Министерства общего и профессионального образования РО от 03.06.2010 № 472). 
Учебный план для I-IV классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года для I класса 33 учебные недели, для II–IV классов –34 учебных недели. Продолжительность урока для I класса 35 минут, для  II–IV классов – 45 минут. Начальные классы работают в режиме 5-ти дневной учебной недели.
 «Модель» выпускника начальной школы (4 класс)  Выпускник начальной школы должен: 

1.    Освоить общеобразовательные программы по предметам учебного плана на уровне, достаточном для продолжения образования на ступени основного общего образования (то есть овладеть общеучебными умениями и навыками). 

2.    Овладеть простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи. 

3.    Освоить способы деятельности (познавательную, речевую, алгоритм работы с информацией, порядок организации деятельности: установление последовательности действий, выполнение инструкций, определение способов контроля, определение причин возникающих трудностей, нахождение и самостоятельное исправление ошибок и др.). 

4.    Овладеть основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления. 

5.    Сформировать потребность самостоятельно учиться, желание учиться, понимание взаимосвязи явлении внешнего мира. 

6.    Овладеть основами личной гигиены и здорового образа жизни. 

Основные образовательные программы начальной школы реализуются через: 

а) набор обязательных учебных предметов: русский язык, литературное чтение, математика, окружающий мир,  музыка, ИЗО, технология, физкультура;

в) систему внеурочной образовательной деятельности: работают кружки: «Основы православной культуры», «По тропинкам истории», «Я - исследователь», «Этот яркий разный мир», «Заниматика», «Театральная студия «Планета сказок», «С песенкой по лесенке», «Риторика», «Волшебная мастерская», «Музыкальный хоровод», «Веселые нотки», «Русская песня», «Мое здоровье», «Веселые ритмы», «Детские игры и забавы».  
II СТУПЕНЬ – основное общее образование  
Цели основной образовательной программы основного общего  образования: создание условий для формирования у подростка способности к осуществлению ответственного выбора собственной  индивидуальной образовательной траектории через полидеятельностный принцип организации  образования, организацию образовательной среды как многополюсной и определение динамики смены форм образовательного процесса на протяжении обучения подростка в основной школе.

Характеристика  подросткового возраста и виды деятельности  подростка

 Этому возрасту свойственно субъективное переживание, чувство взрослости: потребность равноправия, уважения и самостоятельности, требование серьезного, доверительного отношения со стороны взрослых. Появляется интерес к собственной личности; установка на обширные пространственные и временные масштабы, которые становятся важнее текущих, сегодняшних; появляется стремление к неизвестному, рискованному, к приключениям, героизму, испытанию себя; появляется сопротивление, стремление к волевым усилиям, перерастающее иногда в свои негативные варианты. Все эти особенности характеризуют активность подростка, направленную на построение образа себя в мире. Подросток пробует активно взаимодействовать, экспериментировать с миром социальных отношений (социальное экспериментирование).  Потребность определиться в мире отношений влечет подростка к участию в новых видах деятельности. 

Возникает новое отношение к учению – стремление к самообразованию, тенденция к самостоятельности в учении:   стремление ставить цели и планировать ход учебной работы, потребность в оценке своих достижений. 

Овладев формами учебной деятельности в младшем школьном возрасте, подросток стремится получить признание других людей, внутреннюю уверенность в своих умениях, жаждет личностного проявления и признания этого проявления сверстниками и взрослыми. К учебной деятельности подросток предъявляет новые требования: она должна обеспечить условия для его самооценки и самораскрытия, должна быть значимой для уважаемых подростком людей, для общества. В отличие от младшего школьника  для подростков становится принципиальной их личная склонность к изучению того или иного предмета, знание цели изучения предмета, возможность применения результатов обучения в решении практических задач. Подростков не удовлетворяет роль пассивных слушателей, им неинтересно записывать готовые решения. Они ждут новых форм обучения, в которых были бы реализованы их активность, деятельный характер мышления, тяга к самостоятельности. Чем старше подросток, тем больше он тяготеет к осознанию своих учебных действий, к их планированию и, в конечном счете, к управлению ими. 

В подростковом возрасте, благодаря освоению культурных форм общественного сознания (естественные и общественные науки, духовные практики самовыражения)   мышление в понятиях коренным образом преобразует структуру сознания ребенка, оно начинает определять работу памяти, восприятия, воображения, внимания.

Продуктивное завершение подросткового возраста происходит с появлением способности осознанно, инициативно и ответственно строить свое действие в мире, основываясь не только на видении собственного действия безотносительно к возможности его реализации, но с учетом «отношения мира» к своему действию. Поведение человека становится поведением для себя, человек осознает себя как некое единство. 

На второй ступени обучения  преобладает деятельностный способ обучения с опорой на внутренние мотивы деятельности, предусматривающий  внутреннее принятие учащимися цели предстоящей деятельности, совместный с учащимися выбор разнообразных обучающих средств, адекватных цели, вариативность действий, создание ситуации выбора в соответствии с возможностями ученика, внутренние позитивные личностные изменения в процессе обучения. 

Используются технологии обучения, отвечающие потребностям содержания образования (педагогические мастерские, педагогика сотрудничества, технология индивидуализации и дифференциации обучения, технология группового обучения, технология проблемного обучения, технология «Дебаты»); информационные технологии, без освоения которых учащиеся не смогут быть успешными; здоровьесберегающие технологии, направленные на сохранение и укрепление здоровья школьников. 

Особенность обучения на второй ступени - сочетание урочной и внеурочной деятельности обучающихся. Неотъемлемой частью образовательного процесса является внеурочная работа по предметам в различных формах (индивидуальной, групповой) с целью создания образовательной среды, позволяющей учащимся проявить свои индивидуальные способности и таланты: подготовка и проведение общешкольных предметных недель и олимпиад; организация выставок по результатам творческой деятельности учащихся; проведение интеллектуальных игр и соревнований. 

Большое значение для развития социальной адаптации, социального самоопределения и самореализации приобретают такие формы работы, которые позволяют учащимся выйти в реальное научно-образовательное пространство: участие в городских предметных олимпиадах и выход на олимпиады более высокого уровня; участие в конкурсах и соревнованиях общероссийского уровня («Кенгуру», «Медвежонок», творческие конкурсы); проведение школьных научно-практических конференций; выпуск печатного издания школы – газеты «Перемена». 

 Виды деятельности обучающихся основной школы:

· Совместно-распределенная учебная деятельность в личностно-ориентированных формах (включающих возможность самостоятельного планирования и целеполагания, возможность проявить свою индивидуальность, выполнять «взрослые» функции – контроля, оценки, дидактической организации материала и пр.).

· Исследовательская деятельность в ее разных формах, социальное экспериментирование, направленное на выстраивание отношений с окружающими людьми, тактики собственного поведения.

· Творческая деятельность (художественное, техническое и другое творчество), направленная на самореализацию и самоосознание.

· Спортивная деятельность, направленная на построение образа себя, самоизменение.

 Задачи, решаемые обучающимися в разных видах  деятельности:  

· Научиться самостоятельно планировать учебную работу, свое участие в разных видах совместной деятельности, осуществлять целеполагание в знакомых видах деятельности.

· Научиться осуществлять контроль и содержательную оценку собственного участия в разных видах деятельности.

· Освоить разные способы представления результатов своей деятельности.

· Научиться действовать по собственному замыслу, в соответствии с самостоятельно поставленными целями, находя способы реализации своего замысла.

· Выстроить адекватное представление о собственном месте в мире, осознать собственные предпочтения и возможности в разных видах деятельности; выстроить собственную картину мира и свою позицию.

· Научиться адекватно выражать и воспринимать себя: свои мысли, ощущения, переживания, чувства. 

· Научиться эффективно взаимодействовать со сверстниками, взрослыми и младшими детьми, осуществляя разнообразную совместную деятельность с ними

Задачи, решаемые педагогами, реализующими основную образовательную программу основного общего  образования:
· Реализовать  образовательную программу основной школы в  разнообразных организационно-учебных  формах;  заложить фундамент общей образовательной подготовки школьников, необходимый для продолжения образования на третьей ступени и выбора ими своего направления профессиональной подготовки с учетом собственных способностей и возможностей; 

· Организовать систему социальной жизнедеятельности  и группового проектирования социальных  событий, предоставить подросткам поле для самопрезентации и самовыражения в группах сверстников и разновозрастных группах;
· Создать пространство для реализации разнообразных творческих замыслов подростков, проявления инициативных действий.

Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного  общего образования. Продолжительность учебного года в 5-8 кл. - 35 недель, 9 классах – 34 недели. Продолжительность урока – 45 минут. Классы  работают  в режиме 6-ти дневной рабочей недели.
 «Модель» выпускника основной школы (9 класс.)  Выпускник основной школы должен:

1.    Освоить на уровне требований государственных программ учебный материал по всем предметам школьного учебного плана. 

2.    Овладеть необходимыми знаниями и навыками социальных и культурных норм жизни в обществе. 

3.    Овладеть простейшими знаниями о профессиях. 

4.    Проявлять первоначальное владение ключевыми компетентностями: 

· овладение культурой учебного труда; 

· овладение информационно-коммуникативной деятельностью; 

· овладение рефлексивной деятельностью; 

· умение вести диалог и взаимодействовать с социумом (коллективом, семьей, друзьями); 

· способность вести здоровый образ жизни; 

· иметь знания о себе как личности; 

· умение решать проблемные ситуации и брать на себя ответственность; 

· проявлять активную жизненную позицию.

Основные образовательные программы основной школы реализуются через: 

а) набор обязательных учебных предметов: русский язык, литература, математика (5-6 кл),  алгебра и геометрия,  информатика и ИКТ (8-9 кл), история России, обществознание, природоведение (5 кл), география, биология, физика, химия, музыка, ИЗО, технология, ОБЖ, физкультура;

б) систему развивающих курсов по выбору школы:
	Основы православной культуры
	5АБ, 6АБ, 7АБ, 8А, 9А

	История казачества
	8Б, 8В

	Черчение 
	9АБ

	Основы правовых знаний
	9Б


в) систему внеурочной образовательной деятельности: работают кружки: «Юный патриот», «Краеведение», «История родного края «Возрождение», «Православная рукодельница», «Юный корреспондент», «Юный эколог», «Техническая мастерская», «Палитра»; действуют спортивные секции: футбол, настольный теннис, баскетбол.

III СТУПЕНЬ – среднее (полное) общее образование  
Целями основной образовательной программы среднего (полного) общего  образования являются: выстраивание образовательного пространства, адекватного старшему школьному возрасту через   создание условий для социального и образовательного самоопределения старшеклассника; для получения школьниками качественного современного образования: позволяющего выпускнику занимать осмысленную, активную и деятельную жизненную позицию, поступить и успешно обучаться  в выбранном вузе.

Характеристика  юношеского возраста и виды  деятельности старших  школьников

 
Ведущей деятельностью данного периода жизни человека является самоопределение как практика становления, связанная с конструированием возможных образов будущего, проектированием и планированием в нем своей индивидуальной траектории (своего пути).

Процессы самоопределения реализуются через осуществление набора проб и приобретение  опыта подготовки к принятию решений о мере, содержании и способе своего участия в образовательных и социальных практиках, которые могут выражаться в разных формах. В качестве таких форм для юношества выступают:

внутренний мир и самопознание;

любовь и семья;

ценности и товарищество;

интересы и профессия;

мораль и общественная позиция.

Принято выделять три периода в становлении юношеского возраста. Первый период связан с постановкой жизненных целей, второй – с определением условий дальнейшего развития человека, а третий – с определением ресурсов для достижения задуманных целей. Старший школьный возраст главным образом связан с задачами первого периода юношеского возраста.

Важнейшей спецификой старшего школьного возраста является его активная включенность в существующие проблемы современности. Становление выпускника школы - это попытка обретения практического мышления. Поэтому единицей организации содержания образования в старшей школе должна стать «проблема» и проблемная организация учебного материала, предполагающая преодоление задачно-целевой организации учебной деятельности и выход в следующий управляющий контур – в пространство «смыслов», «горизонтов», «возможностей». 
На третьей ступени обучения используются технологии, основанные на деятельностной основе: технологии систематического познавательного поиска учащихся по типу научного исследования, личностно-ориентированное обучение. Осуществляется компетентностный подход к обучению. Успешно применяются  проектные и информационные технологии. 
Особенности обучения на третьей  ступени:

-организация самостоятельной образовательной работы учащихся по предмету,

-работа с первоисточниками,

-проведение независимой экспертизы знаний учащихся по предмету,

-проведение пробных и репетиционных  экзаменов в рамках подготовки к ЕГЭ.

Виды деятельности старших школьников:
· Учебно-образовательная деятельность в стартовых формах университетского образования (лекции, семинары, тренинги, практикумы и т.п.).

· Конструкторско-исследовательская деятельность по конкретной теме.

· Организационно-проектная социальная деятельность в рамках  индивидуальной  образовательной программы старшеклассника.

· Деятельность по формированию своего профессионального, личностного и гражданского самоопределения.

Задачи, решаемые старшими школьниками в разных видах деятельности: 

· Освоить стартовые формы университетского образования и связанные с этим способы личностной организации.

· Выработать приемы и методы организации индивидуальной учебной деятельности, владеть приемами систематизации, типологизации и классификации знаний.

· Выделить сферу своих интересов в связи с современными экономическими, политическими, социальными  и научными проблемами. Освоить экспериментальные и поисковые  формы  организации деятельности. 

· Овладеть стартовыми методиками организации коллектива. 

· Сформировать стартовые представления  о сфере своих профессиональных интересов,  оформить социальные амбиции, овладеть методами личностной организации.

Задачи, решаемые педагогами, реализующими основную образовательную программу среднего (полного) общего  образования:
· Реализовать  образовательную программу старшей школы в  организационно-учебных  базовых элементах и формах высшего образования (лекции, семинары, модульные формы, зачетная система, тренинги);

· Сформировать у учащихся методы и приемы по исследованию современных проблем и конструированию их эффективных решений;

· Организовать систему социальной жизнедеятельности  и группового проектирования социальных  событий;

· Организовать систему проектно-аналитических событий, в ходе которых  оформляется социальная, гражданская и профессиональная позиция учащихся;

· Продолжить нравственное, физическое и духовное становление выпускников, полное раскрытие и развитие их способностей; сформировать психологическую и интеллектуальную готовность их к профессиональному и личностному самоопределению; обеспечить развитие теоретического мышления, высокий уровень общекультурного развития.

Продолжительность учебного года – 35 недель в 10 классе, 34 учебных недели в 11 классе. Продолжительность урока – 45 минут. Классы  работают  в режиме 6-ти дневной рабочей недели.
«Модель» выпускника средней школы (11 класс) Выпускник средней школы должен:

1.  Успешно освоить все программы по предметам школьного учебного плана.

2. Овладеть видами деятельности в различных жизненных ситуациях: трудовыми, учебными, игровыми, познавательными, а также средствами и способами деятельности: планированием, проектированием, моделированием, прогнозированием, исследованием. 

3. Овладеть ключевыми компетентностями: 
· компетентностью в сфере самостоятельной познавательной деятельности, основанной на усвоении способов приобретения знаний из различных источников информации; 

· компетентностью в сфере гражданско-общественной деятельности (выполнение ролей гражданина, избирателя, потребителя); 

· компетентностью в сфере социально-трудовой деятельности (в том числе умение анализировать ситуацию на рынке труда, оценивать собственные профессиональные возможности, ориентироваться в нормах и этике взаимоотношений, навыки самоорганизации, использование социального опыта); 

· компетентностью в бытовой сфере (включая аспекты собственного здоровья, семейного бытия, отношения к старшим и др.); 

· компетентностью в сфере культурно-досуговой деятельности (включая выбор путей и способов использования свободного времени, культурно и духовно обогащающих личность).  

В целом, в «модели» выпускника школы выделяем 4 составляющих: широкая образованность, ориентация на саморазвитие, способность к творчеству, социальная адаптация.

Основные образовательные программы средней школы реализуются через: 

а) набор обязательных учебных предметов: русский язык, литература, алгебра и геометрия,  информатика и ИКТ, история России, обществознание, география, биология, физика, химия, ОБЖ, физкультура, технология, МХК, экономика и право;
б) систему внеурочной образовательной деятельности: работают кружки «Юный корреспондент», «Современные ритмы», «История родного края «Возрождение»; действуют спортивные секции: баскетбол, футбол.
4. Система промежуточной аттестации обучающихся.

В школе используется традиционная пятибалльная система оценивания. Первые-вторые классы обучаются по безотметочной системе обучения. Промежуточные итоговые оценки выставляются в 3 – 9-х классах по четвертям, в 10-х – 11-х классах за полугодие. По курсу «Основы православной культуры» оценки выставляются за полугодие. 

Промежуточная аттестация учащихся является одним из направлений внутришкольного контроля школы № 24. Основные формы промежуточной аттестации: на первой  ступени образования: 

· диагностический контроль; 

· контрольные работы, диктанты, тесты по итогам четверти; 

· контроль техники чтения.
На второй ступени и третьей ступени образования:
· диагностический контроль;
· контрольные работы, тесты, практические работы, сочинения, изложения, диктанты, зачеты  по итогам четверти (полугодия);
· срезы знаний: административные контрольные работы, тестирование.

Большую роль в оценке результатов образовательного процесса играют олимпиады, защита проектов, предметные недели и другие формы внеклассной работы.

В 1-8, 10 классах проводится итоговая (годовая) аттестация.

В 9-х и 11-х классах проводится государственная (итоговая) аттестация. Итоговый контроль осуществляется в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации, в формах:  традиционной, новой форме ГИА-9 (9 классы), ЕГЭ (11 класс).

Совершенствованию организации учебного процесса способствуют и следующие формы: взаимопосещение уроков, открытые уроки учителей; предметные недели; участие в профессиональном конкурсе «Учитель года». 
5. Ожидаемый результат:
Основным показателем  качества образования  на уровне школы является положительная динамика (или стабилизация) индивидуальных учебных и общественных достижений каждого обучающегося. Для оценки собираются  данные, включающие: 

· отчеты классных руководителей, учителей-предметников, руководителей ШМО;

· результаты анкетирования обучающихся, родителей, учителей; 

· результаты  государственной (итоговой) аттестации, промежуточной аттестации; 

· педагогические наблюдения и т.д.

Объекты в системе оценки результатов образовательной деятельности:

· Качество освоения программ по учебным предметам.

· Обеспечение доступности качественного образования.

· Состояние здоровья обучающихся.

· Отношение к школе выпускников, родителей, местного сообщества.

· Эффективное использование современных образовательных технологий.
· Создание условий для внеурочной деятельности обучающихся и организации дополнительного образования.

· Обеспечение условий безопасности участников образовательного процесса.

· Участие в муниципальных, региональных, федеральных  фестивалях, конкурсах, смотрах.
Школа несет ответственность перед родителями обучающихся и учредителем за выполнение своей образовательной программы.
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